

首批云南野生菌启运哈尔滨

东北小鸡炖云南蘑菇可以约起来了

昆明日报讯（记者 纪亚平 实习生 张皓禹）1月8日，省商务厅介绍，在云南省商务厅和黑龙江省商务厅的组织下，云南天齐绿色食品开发有限公司、香格里拉谷恒农业发展有限公司、昆明泰美好食品开发有限公司等企业与哈尔滨中央红哈尔滨超市、比优特超市等大型卖场达成了产销合作。目前，第一批野生菌及

精深加工产品已装车启运。

最近，哈尔滨爆火全网，云南的“野生菌宝宝”也投入了哈尔滨的怀抱，热情好客的黑龙江“老铁”给予了云南“小菌主”最高礼遇。对此，云南省商务厅和黑龙江省商务厅促成两地企业及大型卖场达成产销合作，把云南优质的野生菌冻干、松露酱、松茸饼干、菌子小锅米线等产品送

到哈尔滨，让本地市民品尝到云南美味的野生食用菌产品。

云南是我国野生食用菌的主要分布省份和重点产区，目前，全世界已知的野生菌中，云南现有种类占全世界的45%，占整个中国的91%，松茸、牛肝菌、松露、羊肚菌等的品质享誉全球。

接下来，云南省商务厅还将组织云南

企业参加由黑龙江省商务厅主办的“舞动冰雪·冬汇龙江”年货大集，将包括野生菌在内的优质生态高原特色农产品带到黑龙江市场，向哈尔滨市民免费发放松茸饼干等特色产品。同时，依托昆明新春购物博览会、大理土特产市集等展会平台，邀请黑龙江企业来滇开拓市场，进一步组织更多企业和产品进行产销衔接、互拓市场，实现双赢。

从“哈尔滨”到云南，大江南北的旅游火起来 西双版纳喊话： 欢迎来热带雨林“解冻”



视频截图

这个冬天，哈尔滨成为2024年开年首个“顶流”城市。以此为开端，从北方冰雪旅游到南方“花海经济”，新年伊始，中国旅游市场就火了起来。

回顾2023年，各地丰富文旅融合新业态，激发游客消费热情，一桌难求的淄博烧烤是文旅市场强劲复苏的缩影。而“哈尔滨”的火爆“出圈”则让人对今年的旅游市场更加期待。

全国各地翻出“家底” 投入旅游热潮

不止哈尔滨，东北三省持续加大冰雪旅游投入力度，推动冰雪经济不断升温，并掏出“家底”欢迎各地游客。辽宁省沈阳市文旅局局长喊话“小砂糖橘”，欢迎来沈阳站一站、看一看。吉林省延吉市也拿出中国朝鲜族民俗园、烤串、米糕、辣白菜等热情相邀。

记者发现，“掏出‘家底’请你来”的南北文旅业隔空喊话，应者云集。

为了感谢东北“老铁”的照顾和宠爱，广西南宁、桂林、柳州等地连夜把砂糖橘送往东北。同时，广西的德天跨国瀑布景区、凭祥友谊关景区等45个景区，免费向东北“老铁”开放。

湖北省恩施市文旅局文旅推荐官张晓霞带着土家烧饼、溶洞风景等花样喊话。社交媒体上，还有山东网友在为小朋友去东北叫啥而犯愁：“小煎饼”还是“小挖机”？

气候温暖、风光旖旎的云南也发出邀约。“‘小冻梨’们，欢迎来暖和的西双版纳‘解冻’！我们有野象、热带雨林……”云南省西双版纳傣族自治州景洪市文旅局局长隋剑飞说。

“‘北北’，这次换我们‘南南’宠你！从‘哈尔滨’到云南，大江南北的旅游火起来，祖国各地一家亲！”云南省德宏傣族景颇族自治州芒市文旅局副局长莫含蕾热情洋溢。

云南特意准备鲜花饼、松茸饼干 拟近期送东北让“老铁”尝鲜

记者从云南省文旅厅获悉，作为回礼，云南还特意准备了鲜花饼、松茸饼干各1万份，拟于近期送往哈尔滨，让东北“老铁”尝尝鲜。

眼下，除了东北地区，冰雪资源富集的新疆也推动冰雪产业提档升级，形成“冰雪+运动”“冰雪+观光”“冰雪+温泉”等多种旅游产品。

“冰雪热”还在“小土豆”“小菌主”的家乡兴起。元旦前，云南省会泽大海草山滑雪旅游度假区正式“开板”营业，不少滑雪爱好者慕名而来。

受访文旅业人士认为，此起彼伏的文旅喊话和旅游热潮，犹如春节旅游旺季正式启幕前的拉歌，声音洪亮、热情真挚，拉出了感情、传递了友谊，彰显出祖国大家庭的温暖有爱，也是各地大方自信的城市推介。

据新华社

※新闻分析

如何让冰雪旅游从“网红”变“长红”

这个冬天，冰雪旅游成了“现象级网红”。从“哈尔滨”到长白山，从沈阳到呼伦贝尔……一车车可爱的“小土豆”“小金橘”涌向北方，“攻占”各大景点、洗浴中心、早市，各地文旅局长们也抢抓热度“整活”。

冰雪旅游为何突然成了“网红”？“网红”能否变“长红”？

冰雪游火出圈 哈尔滨元旦吸金59亿元

松花江上升起的热气球、挂在索菲亚大教堂上空的人造月亮、鄂伦春族的驯鹿、动物园里“乖巧”的东北虎……迎来冰雪旅游旺季的哈尔滨，成为这个冬天最火的旅游城市。网友们纷纷表示，“哈尔滨”的待客之道热情得让人招架不住。

推陈出新的“花活”，细致入微的服务，加上当地人的热情……如今的哈尔滨到处都是活力满满、热气腾腾的模样。相关统计显示，元旦假期哈尔滨旅游热度同比上涨240%。据大数据测算，全市游客量超过300万人次，实现旅游总收入59亿元，均达到历史峰值。

“我们今天来冰雪大世界搭乘的是免费大巴，暖心啊。”从云南大理来哈尔滨旅游的赵雯说，这次旅行真正被东北人的热情感动了。

冷冰雪带火了热饮食。东北饮食花样多、分量大，像极了东北人豪放热烈的性情。直径半米的大铁锅，鸡翅、土豆、排骨、牛腩、玉米等各种食材一股脑地倒进去，屋里热气腾腾，这就是人间烟火气。

“太喜欢吃东北菜了！”来自江西的

刘女士说，听说下雪天就要吃铁锅炖大鹅，虽然为此排了一个多小时的队，但是觉得很值。哈尔滨一家铁锅炖连锁店的总经理姚立龙说，很多店家都发出“不随意涨价”的倡议，并推出免费热茶、延长营业时间等服务。

缺少极寒环境中的 休闲度假产品

中国旅游研究院发布报告显示，预计2025年我国冰雪休闲旅游人数将超5亿人次，国内冰雪旅游收入超1.1万亿元。

“东北的冰雪旅游往年也有一定热度，只是在这个冬天大火了。从市场需求端来说，长期以来冬季国内旅游市场是缺产品的，老百姓往往选择以避寒为主的南方。”中国科学院地理科学与资源研究所生态研究室副主任王灵恩认为，这几年，随着北方对冰雪市场的挖掘和相关保障产品的配套，消费者来北方旅游的意愿增强，尤其是新的消费群体对于差异化体验的欲望越来越强烈，就看市场有没有好的旅游产品供给。

目前，冬季旅游除了传统的观光、体育赛事游乐之外，尤其缺少极寒环境中的休闲度假产品。基于冰雪资源的旅游产品需要持续创新。中国传媒大学艺术研究院党委书记、教授刘京晶说，要深度挖掘冰雪旅游内涵，多开发特色冰雪旅游产品，如泡温泉赏雪、雪野徒步探险、冰雪研学、雪地趣味运动会、冰雪写生等。同时，加强与在地文化的结合，融入地方民俗、节庆、演艺活动，以旅彰文，提升冰雪旅游的文化体验感。

据新华社

交房公告

尊敬的山海春风业主：

中国中铁·诺德山海春风KCXS2017-24-A-11、13地块项目，目前已完工并顺利通过竣工验收。该地块物业将于2024年1月12日起开始交付。请各位业主届时按照我司书面通知书所列交房时间及材料，至中国中铁·诺德山海春风营销中心，办理物业交接相关事宜。

咨询电话：0871-6533 6666

特此公告

昆明中铁诺德房地产开发有限责任公司

2024年1月9日